
      

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA n. 1611 
ai sensi dell’articolo 100 del Regolamento interno 

 

 
OGGETTO: Chiarimenti urgenti in merito al progetto di fattibilità della bretella Pedrosa-Strevi-

Acqui. 

 

Premesso che 

• venerdì 27 ottobre u.s. è stato organizzato in provincia di Alessandria un incontro pubblico alla 

presenza del Viceministro delle Infrastrutture e dei Trasporti, di alcuni Parlamentari, di 

Assessori e Consiglieri regionali del territorio, oltre che di molti Sindaci, per affrontare, in 

particolare, il progetto del nuovo casello autostradale di Predosa e del necessario 

collegamento con Acqui Terme; 

sottolineato che  

• come ben riportato dagli organi di informazione, in tale sede è emersa la disponibilità da parte 

della Regione Piemonte a finanziare un “progetto di fattibilità della bretella” per un importo 

pari a 400 mila euro; 

ribadita  

• l’importanza di arrivare ad una concretezza amministrativa da parte di tutte le Istituzioni 

coinvolte, in primis da parte dell’Ente regionale, per realizzare delle infrastrutture 

importantissime per la provincia di Alessandria come il casello autostradale di Predosa e il 

necessario collegamento con Acqui Terme. Si tratta, infatti, di opere fondamentali per un 

territorio molto vasto e attraversato da un flusso di circolazione di persone e merci 

significativo  (ne è la dimostrazione il carico di mezzi su diversi tratti stradali, basti pensare, a 

titolo esemplificativo, alla S.P. 155 “Novi-Ovada” che all’altezza del Comune di Basaluzzo, in 

corrispondenza con gli insediamenti abitativi, rivela evidenti criticità); 



• l’opportunità, da non disperdere, di realizzare interventi indispensabili che saranno al servizio 

di un’area al centro di importanti progetti di sviluppo: non solo, dunque, la realizzazione di un 

casello atteso da molti anni, ma anche l’attuazione di un progetto condiviso fra i territori 

interessati dalla bretella Pedrosa-Strevi-Acqui; 

 
INTERROGA 

l’Assessore regionale competente in materia  

 

per sapere se lo studio di fattibilità, richiamato nelle premesse, con riferimento al quale 

l’Amministrazione regionale ha manifestato la propria disponibilità finanziaria, sia 

specificatamente rivolto al progetto Casello di Predosa e Bretella per l’Acquese, con indicazione 

precisa dei capitoli di spesa da cui attingere le risorse. 
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